



Голос времён

10 МАЯ
СРЕДА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 37 (6694)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Особая тема -
о летнем отдыхе детей

Александр Черногоров провел еженедельное плановое совещание, на котором были подведены итоги прошедшей недели и намечены планы на ближайшую перспективу.

Сохранение дождливой, прохладной погоды на территории края благоприятствует лишь развитию сорняков, поэтому основные усилия аграриев направлены сейчас на борьбу с ними. Состояние озимых культур удовлетворительное. Хорошие подвижки отмечены в развитии молочного животноводства. Удои на фуражную корову выросли на 2 кг против прошлогоднего уровня. Лидирует по этому показателю Предгорный район. А Черногоров поручил первому заместителю председателя правительства края Владимиру Гаркуше взять на контроль ситуацию по стабилизации положения дел в птицеводстве края.

Министр культуры края Тамара Ивенская подняла вопрос об обеспечении жильем работников культуры в городах и сельских районах края.

Особой темой совещания стала подготовка края к проведению летней оздоровительной кампании школьников. Губернатором дано поручение обратить первостепенное внимание на очистку территорий детских лагерей и санаторно-курортной зоны от клещей, обеспеченность детских учреждений спортивным инвентарем и качественным горячим питанием, гарантировать надежную охрану и квалифицированные кадры для работы с детьми.

◆ В Госдуме края

Почему льготы не предоставляются

В Государственной Думе состоялось очередное совещание депутатов и руководителей подразделений думского аппарата. Вел совещание первый заместитель председателя краевого парламента Виталий Коваленко.

Рассмотрен примерный перечень вопросов на майское заседание Думы. В их числе проекты новых законов о патронатном воспитании детей, лишившихся родительской опеки, о стипендиях для учащихся учреждений профессионального образования, о выборах депутатов краевой Думы.

Председатель комитета по социальной политике Григорий Ильченко поднял проблему исполнения краевого закона, предусматривающего льготы по оплате жилья и коммунальных услуг для сельских бюджетников. По имеющейся информации, в ряде муниципальных образований такие льготы не предоставляются. В одних случаях соответствующие средства не заложены в местный бюджет. В других - деньги есть, но порядок предоставления льгот не приведен в соответствие с краевым законом.

Первый вице-спикер Думы поручил провести анализ ситуации в целом по краю. Это даст необходимую информацию для принятия безотлагательных мер, обеспечивающих надлежащее исполнение краевого закона в пользу сельских бюджетников.

Всем, кто принес победную весну, - поклон и память поколений



В тылу не саистели над головою пули, но реались снаряды. Но здесь была своя передовая, и она тоже требовала подвига - трудового. И совершили его в основном женщины и дети.

В Новосибирской области несла трудовую вахту Таисия Ивановна Гривцова. Со своими 14-15-летними подружками все лето напролёт пахали на волах и коровах, бороновали, скирдевали, молотили, веяли, возили зерно на элеватор, еще в сентябрь прихватывали. А как болели кисти рук, когда приходилось вспод за лобогрейкой подбирать срезанные юношки пшеницы и вилами поднимать их на мажару! И все это делали подростки - больше было просто некому. Взять хоть семью Таисии Ивановны: отец умер еще до войны, оставил шесть детей. Брат Алексей, муж старшей сестры, дядя - все ушли на фронт. Один был тяжело ранен, другой вернулся без ноги, третий не вернулся совсем... Успевали и учиться: Таисия Ивановна закончила педучилище, и в 1945 уже давала первые уроки. Ее общий педагогический стаж составил 47 лет.

Георгий Иванович Кудрявцев работал начальником 12-летним мальчишкой. Косил и сгребал сено, полол, был погонщиком при лошадях, собирая с пшеницы клопа-черепашку, на коровах с токов возил зерно. Словом, жил под общим для всей страны девизом «Все для фронта, все для Победы!» А после Победы стал инженером-механиком пищевой про-

мышленности и снова трудился на Новопавловском элеваторе, который как раз строился (и принимал до 200 тысяч тонн зерна!). Потом возглавлял опорный пункт охраны правопорядка, десять лет был инспектором районного комитета народного контроля, а уж сколько внештатным корреспондентом районной газеты, и подсчитать трудно!

Василий Алексеевич Вьюнников в годы войны жил и работал в станице Савельевской Наурского района. В 14 лет уже был прицепщиком, а в 16 - трактористом. Гордился страшно! Ужасно хотелось ему вот так, разъезжая на тракторе, покрасоваться перед отцом и старшим братом, да так и не пришло - на родных людей принесли домой похоронки. Он остался в семье единственным мужчиной. Но унывать было некогда. Закончил Серноводский техникум, работал бригадиром. Уже имея семью и троих детей, заочно получил высшее образование, стал агрономом...

Уж такова, видно, закалка у этих людей - с младых ногтей привыкнув трудиться, заработав кучу медалей и прочих наград, заслужив всеобщее уважение, они и сегодня не сидят без дела - иначе просто не могут.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Наше здоровье

Теперь можно привиться

«Ах, лето красное, любил бы я тебя, когда бы не жара, не комары, да мухи», - сетовал Александр Сергеевич. А мы можем добавить, когда бы не лептоспироз - серьезнейшее заболевание, поражающее печень, почки, головной мозг, кровеносную систему, частенько маскируется под желтуху или обычную простуду. Разносит его лептоспирсы, и наибольшая вероятность подхватить их - в воде, причем не обязательно мокнуть в озере часами, бывает достаточно сполоснуть руки или снять рыбку скрючка. Сама рыба не опасна, если бы еще выплыть ее можно было, не замочив руки.

Наш район всегда считался природным очагом лептоспироза но

если раньше за купально-рыболовный сезон мы имели не больше одного-двух случаев заражения, то в прошлом году их было семь, один - со смертельным исходом. Умер фермер из Орловки, совсем молодой - в день смерти ему исполнилось 28 лет.

Случаи заражения отмечены в Старопавловской, Прогрессе, в городе - на старом пруду, а самыми опасными признаны орловские водоемы, особенно расположенные в районе ГРЭС. В октябре прошлого года специалисты из Ставрополя исследовали воду в обоих этих водоемах, а также в Головном, и везде обнаружили лептоспир. Более того, параллельно велся отлов грызунов вблизи берегов. Их количество поразило даже видав-

Анна ПЕСТОВА,
врач-инфекционист.

Солдатам Победы

Столько лет уж прошло с той Великой весны, Пролетели года незаметно. И сейчас среди нас, ветеранов войны, Единицы - простых, неприметных.

Поредели ряды тех парней и девчат, Кто в суровые, грозные годы Отстоял Сталинград и не сдал Ленинград, А затем гнал фашистов за Одер.

Кто под крики «Ура!» и «Ни шагу назад!» Шел в атаку на сорву фашистов, Кто с врагами сражался не из-за наград, А чтоб наша земля стала чистой.

Кто с боями прошел пол-Европы пешком По полям, по лесам, по болотам, Кто полотница красного шелка Водрузил над фашистским оплотом.

Вам, героям второй мировой, Мы сегодня пришли поклониться И сказать всем «спасибо» за мир и покой, Вами вечно мы будем гордиться!

пос. Коммаяк.

Николай ЛЕОНИДОВ

Заслуженный сотрудник
органов внутренних дел РФ



К отмечавшемуся пару лет назад 200-летию МВД была выпущена солидная специализированная энциклопедия. Отдельным разделом она рассказывала о заслуженных сотрудниках органов внутренних дел. На тот момент их во всей России насчитывалось чуть более ста, и каждый из них был назван поименно.

В 2006 году этот почетный список пополнился всем нам известной фамилией. За безупречное исполнение служебного долга Указом Президента Российской Федерации звание «Заслуженный сотрудник органов внутренних дел РФ» присвоено начальнику Кировского отдела внутренних дел полковнику милиции Савелию Арапиди.

На путь, ведущий к высокой правительственный награде, Савелий Георгиевич вступил еще в 1982 году, когда инспектором отделения БХСС-Прохладненского ОВД начал свою службу в органах внутренних дел. Работал на разных должностях, в том числе - заместителем начальника Управления по борьбе с организованной преступностью оперативного управления по Кавказским Минеральным водам. Оттуда в июле 2001 года перешел к нам.

За прошедшие с тех пор почти пять лет отдел заметно преобразился. Дежурная часть и изолятор временного содержания и по оснащенности, и по показателям признаны лучшими в крае. Лидирующие позиции занимают и другие подразделения. Немало на счету отдела и спортивных побед. В ОВД, возглавляемый который человек, в совершенстве владеющий приемами рукопашного боя, перворазрядник по футболу, наверное, иначе быть просто не может. Кроме того, Савелий Георгиевич имеет высшее юридическое образование, в ноябре прошлого года защитил диссертацию и стал кандидатом юридических наук.

Светлана МАСЛЮКОВА, пресс-секретарь
Кировского ОВД.

Уважаемые кировчане!

Голос времён

ждет вас

в каждом почтовом
отделении!

с районкой
не расставайтесь!

Не только о звездах



На майские праздники у нас в районе, в точнее - в станице Марьинской, побывали высокие гости: группа руководителей Ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил «Мегапир», возглавляет которую наш земляк, полковник запаса Александр Каньшин.

Об ассоциации в регионах России, в том числе и в Ставропольском крае, давно уже знают не понаслышке. Слова благодарности все чаще слышатся из уст россиян в адрес мегапировцев за их добрые дела. В нашем районе они не впервые, о чем мы неоднократно рассказывали на страницах нашей газеты.

На этот раз визит был особенный: вместе с военными к нам прибыла творческая группа Первого канала. Зачем? Как оказалось, цель столичного «десанта» - снять телевизионный документальный фильм о сельской учительнице Марии Федоровне Каньшиной. Побывали они и в нашей редакции. Основной вопрос, интересовавший наших московских коллег: - обыденное ли явление в жизни сельской глубинки сиротство и отличается ли взгляд на эту проблему селян и жителей больших городов?

Как сказала в беседе со мной сценарист проекта Елена Левина, все это понять творческой группе не только умом, но и сердцем нужно для того, чтобы полностью раскрыть образ сельской учительницы Марии Каньшиной, этой удивительной женщины, истинной дочери своего родного края, воспитавшей целую плеяду известных в России людей, в число которых по праву входит и ее приемный сын Александр.

Как удастся телевизионщикам справиться с этой непростой задачей, мы увидим на своих экранах ориентировочно в июне.

Что касается членов съемочной группы, они производят впечатление людей неравнодушных (что, на мой взгляд, немаловажно), их прежде всего волнует, как воспримут фильм марьянцы и какую дадут оценку те, кто знал Марию Федоровну лично.

- Главное - не переста-ваться, - делится своими переживаниями директор проекта Евгений Мещеряков. - Ведь героя будущего фильма - не выдуманный образ, эту женщину, как мы убедились за время общения со станичниками, знают в каждом доме. Поэтому ответственность на нас лежит большая, и мы это понимаем. Хотелось бы сделать правдивый фильм и таким образом еще раз убедить россиян, что рассказываем мы не только о звездах.

О том, кто еще побывал в Марьинской и принял участие в съемках фильма «Дети Марии» (таков первоначальный вариант названия фильма), смотрите наш фоторепортаж.

Галина АВАНЕСОВА.



Александр Николаевич КАНЬШИН, председатель Совета директоров Ассоциации офицеров запаса сухопутных войск «Мегапир», полковник запаса.



Дмитрий Тимофеевич ЯЗОВ, президент Фонда «Офицерское братство», маршал Советского Союза.



Владимир Михайлович МИХАЛКИН, президент Фонда «Мегапир», маршал артиллерии.



Василий Семенович ЛАНОВОЙ, народный артист Советского Союза.



Сергей Васильевич ВИНИКОВ, глава Кировского муниципального района и Сергей Георгиевич МАХУКОВ, руководитель аппарата Ассоциации «Мегапир».



Михаил ТЕРЮШОВ, благочинный Георгиевского округа и Александр КАНЬШИН.

Съемочная группа Первого канала: Евгений Мещеряков - директор проекта; Елена Левина - сценарист; Юрий Нехай - оператор; Евгений Лопаткин - звукорежиссер.



Впечатлениями от встречи с московскими гостями делится воспитанник марьинской воскресной школы Алексей Штеф.

В это первое послепасхальное воскресенье мы устроили в храме традиционный утренник для прихожан. Начал его величественной мелодией духовного пения наш настоятель, отец Андрей Твердохлебов, потом мы спели несколько духовных песен, прочли стихи. Многие слушали и плакали, другие вставали перед иконами и молились.

А в воскресной школе нас ждал не совсем обычный урок «Христос Воскресе из мертвых, смертью смерть поправ». Эти знакомые всем строки троеполя задали тон. Наша учительница Валентина Ивановна Карленко рассказала о явлении воскресшего Иисуса Христа его ученикам, и мы с новой силой ощутили, как светлая тихая радость заполняет наши сердца.

Вместе с нами урок слушали приехавшие из Москвы наши шефы во главе с Александром Николаевичем Каньшиным. А еще среди гостей было много генералов, маршалов, даже космонавт Севостьянов! Они просто и интересно вспоминали о любопытных случаях из жизни, смеялись вместе с нами и охотно отвечали на все наши вопросы.

В нашей школьной часовне батюшка отслужил молебен, гости поставили свечи. А потом мы все сажали деревья в школьном дворе. Я сажал вместе с маршалом Дмитрием Тимофеевичем Язовым. Мы долго фотографировались с гостями, брали у них автографы, и не верилось, что рядом с нами стоят такие знаменитые люди.

А наш старый знакомый, и не только по фильмам, Василий Семенович Лановой и его жена Ирина Николаевна Кулченко, тоже актриса, раздали нам сладкие подарки. Получили мы и еще один замечательный подарок - библиотеку духовной литературы. День вышел незабываемый!

Пусть помнят внуки и правнуки

Правительство РФ 11 июля 2005 года утвердило Государственную программу «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2006-2010 годы». Принятие ее нас, педагогов, не может не радовать. Но невольно возникают вопросы и вполне обоснованные тревоги. Больше всего беспокоит, а не останется ли эта программа лишь очередным благим пожеланием, как и многие другие. Но, независимо от этого, ребята клуба «Патриот», теперь уже новое поколение, по-прежнему проводят ко Дню Победы уроки памяти «Наши освободители», читают книги о войне, ухаживают за танком «Т-34», готовят поздравления ветеранам-землякам и пишут сочинения о своих дедах и прадедах, защитниках Родины.

Арина Прохорова, ученица 9 класса, гордится славным боевым путем своего прадеда Александра Спиридоновича Волкова, воевавшего на Украинском и Белорусском фронтах, сражавшегося под Сталинградом, возвышшего боеприпасы по засыпавшей Ладоге в блокадный Ленинград. Победу он встретил в Берлине. Семья бережно хранит множество наград доблестного деда. Правнуки Арины и Ваня, Даша и Юля считают своим долгом быть достойными памяти родного человека.

Василина Выродова с гордостью рассказала, что ее дедушка, Василий Артемович Выродов, до войны был председателем колхоза в Дагестане, пошел на фронт рядовым, а стал старшим лейтенантом. Воевал на Северном Кавказе, освобождал Кенигсберг, дошел до Берлина. И всегда, как трудно не приходилось ему на фронте, вспоминал своих мать, жену и пятерых детей. На груди ветерана сияли два ордена Красной Звезды, орден Великой Отечественной войны I степени и много медалей. В мирное послевоенное время был избран председателем Аверьяновского райисполкома. «Вся наша большая семья очень гордится дедушкой. Его давно нет с нами, а память о нем жива», - завершает сочинение Василина.

«Мой дедушка и бабушка, Петр Федотович и Вера Степановна Медяник, пережили все: и горечь потерь, и страх, и слезы, и раздражение, снайпером и партизаном. Освобождал Крым и Украину. А на военном заводе в г. Свердловске, где приходилось и кирпичи разгружать, и снаряды изготавливать, стоя по 10 часов у станка. И танки шли на фронт с конвейеров их завода... Как хочется, чтобы они жили долго-долго! Я их очень люблю!» - повествует о своих родных людях Юлия Жаворонкова.

Сочинения в школьных тетрадках, начинаяющиеся простыми словами «Мой дедушка», «Мой прадед», «Моя прабабушка». Они неизменно пишутся с особым чувством, и неспроста, ведь именно отсюда - со знания истории своей семьи, с гордости за своих близких - и начинается высокое чувство по имени «Любовь к Родине».

Татьяна ГАМАЮНОВА, руководитель клуба «Патриот».

Нелегкий путь к победе

Орден Славы - такова была первая боевая награда Петра Нечаева.

После нее молодого командира отделения разведки даже с фронта сняли - послали на курсы лейтенантов учиться. «Пока я учился, и война кончилась», - посмеивается ветеран. Но не с моим образованием было офицерскую карьеру делать. Прослужил до 1950-го года и вернулся к своим железам. Ради них в 41-м и школу бросил, пошел трактористом. С детства меня заставляли: как это - железяка и бегает? С тех пор другой работы не знал, только механизатором: был и экскаваторщиком, и бурильщиком, и крановщиком. Наверное, четверть Грозного отстроил».

А в 42-м, когда немец подходил к Кавказу, МТС эвакуировали. Техника шла своим ходом от станицы Нестровской до Махачкалы больше трех сотен километров. Гнали ночами, и все равно дважды колонну бомбили.

В ноябре 43-го Петр Нечаев ушел в армию; 18-ти ему еще не было. После полковой школы - на Второй Прибалтийский фронт, в 268-ю Мгинскую краснознаменную стрелковую дивизию. Но наводчиком орудия ночь только и пробыл. Уже наутро новичка перебросили в разведку. Тут же стали слышны разговоры: «Вот сабантуй скоро начнется...» Что это такое - неизвестно, а спросить неловко. Вскоре выяснилось: «сабантуй» - наступление. Уж начался так начался! Загудело со всех сторон. «Я выскочил - и к стереотрубе. Гляжу, где только что елки стояли - нету, попетели. Тут сзади старшина меня за шинель дерг: «Дурень, куда лезешь?» И вовремя следующим взрывом трубу, как бритвой, срезало».

Еще помнит Петр Григорьевич, как на плащ-палатке несли по минному полю раненого комбата. Он, новичок,шел первым. Семерым на его глазах оторвало ноги.

А вскоре настал и первый поход в разведку. Разведка была не пехотная - та за «языком» ходит, - а артиллерийская, ее задача - найти и отметить на карте огневые точки противника. Тут не только глаз верный, но и слух чуткий надо иметь, по времени до взрыва прикинуть, сколько летит снаряд, по направлению звука - откуда. В первый раз новенького воевал сам командир отделения. Проверил: парень хороший, не подведет. А через две недели командовал отделением из девяти разведчиков уже сам Нечаев. Орден ему дали тут же, в Литве, в 44-м.

«Помню, послали нас на «отдых» - на пополнение. Выстроили и всем ребятам медали вручили. А мне - шиш с маслом. Только уж спустя время орден до меня добрался. За что? А вот слушайте, как об



этом «Боец РККА» рассказывал. Прихожу я как-то в блиндажик, а ребята сидят посмеиваются. «Слышишь, - говорят, - командир, ты газетку читал?» Я хватай газету и читаю, как Петр Нечаев в одинокую вступил в бой с немцами. Они в него и гранаты кидали, а он перехватывал - да в них обратно. Я с этой газетой выпадил и прямо к комдиву. «Что ж вы, - говорю, - чушь пишите!» А тут особист оказался. Он и ответил. «Это, мальчик, не для тебя написано. А для других, чтоб пример брали. Скажешь, откуда - пеняй на себя!» На самом же деле просто мое отделение все огневые точки противника до единой вычислило, и пехота наша прошла в наступление без сучка и задоринки.

Если же кто говорит «на войне не страшно», - продолжает ветеран, - врут. Боятся все. Кто как может свой страх спрятать, в этом дело. Помню, оборудовали мы как-то наблюдательный пункт на сосне. А комбазовцы ворзми да и закури. Фашист и дал по нам. Разве не страшно, когда пули трассирующие прямо на тебя летят? Залегли мы в снег, лежим. Тут я ребятам один анекдотик, второй. Смотрю - заулыбались. А это дорогое стоит.

Жена его, Вера Васильевна, в те грозные годы трудилась в колхозе Красавица была, многие заглядывались. А она ни на кого не смотрела - Петрушу своего ждала. И дождалась. Он с тех пор так и зовет ее - моя Ненелопа (так ждала возвращения своего Одиссея 20 лет).

Сейчас Петр Григорьевич живет в г. Новопавловске, в феврале ему исполнилось 80 лет.

Оксана МЕДЯНИК.

Дважды родившийся

От 22 июня до 9 мая. Такой боевой путь прошел житель ст. Марьинской Георгий Савельев. Сюда вошло все: оборона Москвы и Сталинграда, битва на Курской дуге и сражение под Прохоровкой, штурм Кенигсберга и взятие Берлина. Все это промельнуло перед его глазами, когда в мае 45-го осколком от снаряда он процарапывал свою фамилию на фундаменте рейхстага. Востора был такои, что не верилось самому себе: неужели позади четыре невыносимых года, когда смерть, как тень, ходила по пятам; неужели больше не будет боев, ран, крови?

правиться бомбы. Все вокруг горело. Савельев, как и многие, выпрыгнул из окна второго этажа.

Уцелевшие остатки полка собрались в лесу. Появившийся полковник объявил «Трактористы, прицепщики, шоферы - отойти в сторону». Человек 50, в том числе Георгий Иванович, отшли и узнали, что «отныне вы входите в 23-й танковый полк особого назначения».

Наступила первая военная зима. Морозы давили за сорок. Они да завалившими все снег поубавили малость прыть фашистов. Тем не менее обстрелы и атаки следовали одна за другую, потери были огромными. «Но с сдаче столицы не думалось», - вспоминает Георгий Иванович. Симонов своего Серпилина с нашего комплекта спасал. Тот твердил одно: «Москву отстоим любой ценой».

Этой же зимой Савельев прошел пулеметные курсы, стал сержантом и командиром пулеметного отделения. Освобождал Клин, Торжок, Великие Луки. А летом 42-го его часть бросили под Сталинград. Бывали дни, когда выдавали по одной обойме патронов и пару сухарей на брата Земля, потрескавшаяся от жары, стояла, как каменная. И в этом камне полуголодные солдаты рыли окопы, иначе - неминуемая смерть.

В одном из боев сержант Савельев был ранен. Очнулся ночью. Первое, что почувствовал: ног нет - так привалила их крепкая глинистая стальная земля. И откуда силе взялась - выбраться, выползти - на животе, на четвереньках... Потом были плен, побег, особый отдел. При нем Савельев и остался - сначала в разведке, потом шофером, начав в 52-й гвардейской ордена Суворова, Кутузо-

ва, Ленина дивизии новую жизнь.

Были Курская дуга, Орел, Елец, Старый Оскол. А когда часть стояла под знаменитой Прохоровкой, Георгий Иванович слег в тифу. Из палаты, где лежали до 20 тифозных, выжил трое. Скелетом, едва начав ходить, сбежал он из госпиталя и вернулся к своим. Было это незадолго до начала наступления. «Вот это был ад кромешный», - вспоминает ветеран.

- На несколько часов небо и земля слились. Пыль, сирад, дым. Позже я случайно услыхал, как начальник особого отдела допрашивал командира сбитого самолета. И тот сказал, что было сделано 700 самолетовылетов. Чуть позже мы фрицам устроили ад кромешный».

В 1944-м Савельев участвовал в снятии блокады с Ленинграда. Потом были Прибалтика, Варшава, Висла и Одер. До Берлина оставил руки подать. А уж после победы был награжден орденом Славы.

После войны 41 год отработал Георгий Иванович в колхозе, был бригадиром, агрономом, даже возглавлял первую в области тракторную бригаду. На 25-летие Победы был награжден поездкой по местам боевой славы и оказался в Сталинграде, где после ранения и плена лишился своей краснознаменной книжки. И на мемориале среди тысяч фамилий увидел вдруг свою - среди погибших «Девушка, а нельзя ли ее стереть?» - спросил он у гида. «Уже нет», - ответила та. С тех пор ветеран числит себя родившимся дважды.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.
Фото из семейного архива.

И в труде, и в бою

Василий Васильевич Бурлак - уважаемый в нашей станице человек. Нелегкая у него судьба. Родился он в 1921 году в Киеве. После окончания десятилетки учился на десятимесячных педагогических курсах. В армию его не призывали из-за слабого зрения. А как началась Великая Отечественная война, семью эвакуировали в город Алагир Северо-Осетинской АССР. С августа 1941 года Василий работал в военизированной охране мизурских рудников Северной Осетии, а уже 20 ноября добровольно пошел на призывной пункт, откуда его и направили на учебу в Урюпинское военное училище, после окончания которого в 1942 году в звании лейтенанта командовал взводом пулеметчиков. Принимал участие в боях на Северном Кавказе. За умелые боевые действия был награжден орденом Босового Красного Знамени. В боях под станицей Киевской Краснодарского края в сентябре 1943 года получил тяжелое ранение и долгое время находился на излечении в госпитале. Затем - снова в строй, теперь уже командиром минометного взвода. И снова боевые действия, освобождение от фашистов городов Житомира, Бердичева, других украинских населенных пунктов.

В мае 1944 года Василий - уже начальник штаба стрелкового батальона - принимает участие в освобождении Ивано-Франковской области, где был ранен и целых восемь месяцев провел в госпитале. В феврале 1945-го демобилизовался по состоянию здоровья.

И началась мирная жизнь.

До 1979 года Василий Васильевич работает в сельскохозяй-



ственном производстве: 7 лет - заместителем председателя колхоза «Коммунистический маяк», а затем 16 лет возглавлял колхоз «40 лет октября» в станице Зольской. За трудовые успехи он награжден орденом Ленина и двумя орденами Трудового Красного Знамени. И исключительная заслуга в том, что в станице тогда были построены и сданы в эксплуатацию мощный консервный завод, средняя школа, детский комбинат, грядзелечница, бани, полевой стан учебнической производственной бригады, появились новые объекты животноводства, открылся свой музей, создана зона отдыха и т.д. Словом, сделано было очень многое, и зольчане этим гордятся, а своего председателя и сейчас вспоминают добрым словом.

Василий Васильевич Бурлак исполнился 85 лет. Но несмотря на возраст, он принимает участие в работе Совета ветеранов, был его председателем не один год.

Все мы, зольчане, желаем ему крепкого здоровья, долголетия, всех земных благ!

Василий ШЕВЧУК, председатель Совета ветеранов ст. Зольской.

◆ Куда пойти учиться

В начале июля аудитории высших и средних специальных учебных заведений заполнят абитуриенты. Желающих учиться, несмотря на трудности нынешнего времени, много.

Отрадно, что среди молодежи, поступающей в вузы, техникумы и училища, число детей с ограниченными возможностями понемногу увеличивается.

В городе Новочеркасске, на Платовском проспекте, 116, расположен технологический техникум - интернат. Здесь учащиеся-инвалиды получают прочные знания и навыки по специальностям:

- «Технология швейных изделий»;
- «Технология изделий из кожи»;
- «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем управления»;

В итоге выпускники становятся техниками-технологами, бригадирами, начальниками цехов, контролерами ОТК, программистами

В четырехэтажном здании размещаются учебные мастерские и кабинеты, библиотека с читальным залом, актовый зал, спортивные залы, музей истории техники, кабинет психологической разгрузки.

Все кабинеты оснащены различными техническими средствами, дидактическими пособиями, учебно-методическими комплексами, которые помогают лучше

Найди себя!

усваивать преподаваемый материал.

Имеется общежитие на 200 мест (в каждой комнате - по 3 человека). Здесь же, в общежитии, размещен медпункт с физиопроцедурным кабинетом. В техникуме учащиеся с различными заболеваниями: сердца, почек, глаз, крови, скелетозами. В прекрасно оборудованной столовой организовано четырехразовое питание.

Социальное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования Калачевский техникум-интернат готовит специалистов по следующим специальностям:

- «Экономика и бухгалтерский учет»;
- «Финансы»;
- «Банковское дело»;
- «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»;

- «Портной женской одежды».

Обучение, лечение, питание в этих учебных заведениях - бесплатное, кроме этого учащиеся получают стипендию и пенсию по инвалидности. Получение диплома государственного образца по окончанию техникума.

По всем вопросам обращаться в Управление труда и социальной защиты населения по адресу г. Новопавловск, ул. Продольная, 170, тел. 4-27-00.

Светлана СОБОЛЕВА,
ведущий специалист УТСЗН.

◆ Во саду ли, в огороде...

Как правильно вырастить из семян лук «чернушки» севок

Если семена посажены для получения севка (мелких луковичек), то с прореживанием торопиться не надо. Когда же растения образуют хорошие листья («перо»), и уже различаются крепкие и слабые растения, можно прорезать прореживание, оставляя одно растение от другого на расстоянии в ряду около 1-2 см. Посадочный севок должен быть в диаметре около 1-2,5 см. Более крупный - может активно стреляться. Очень мелкий («овсянка»), менее 1 см в диаметре, плохо хранится, его можно использовать для подзимней посадки, чтобы получить ранний лук.

Если же «чернушки» высаживаются, чтобы получить товарный лук-репку в один год, посев прорывают вскоре после появления всходов, оставляя растения на расстоянии 4-6 см друг от друга. Использовать в этом случае лучше сорта - Однодневец, Даниловский -301, Воронежский-86, Сигма и другие.

РЕШЕНИЕ Совета депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края

16.09.2005 г. с. Горнозаводское №38

В соответствии с главой 31 Налогового Кодекса РФ Совет депутатов Горнозаводского сельсовета РЕШИЛ:

1. Освободить с 01.01.2005 г. от уплаты земельного налога с земельных участков следующие организации:

- администрацию муниципального образования Горнозаводского сельсовета;

- государственное учебно-воспитательное учреждение для детей и подростков с девиантным поведением «Горнозаводская специальная общеобразовательная школа закрытого типа»;

- МОУ «СОШ № 8» с. Горнозаводского;

- МДОУ «Детский сад № 14 «Колосок»;

- ЛК с. Горнозаводского;

- горнозаводскую врачебную амбулаторию;

- филиал музыкальной школы.

2. Сумма выпадающих доходов составляет 816 руб. в связи с предоставлением льгот.

3. Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2006 г.

Глава МО Горнозаводского сельсовета А.А. Юрченко. (№ 207)

Совет депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета Кировского района Ставропольского края

РЕШЕНИЕ с. Горнозаводское №35

О согласовании предварительных тарифов на водоснабжение для населения Горнозаводского сельсовета на 2006 г.

Согласно письму генерального директора ГУП СК «ЖКХ Кировского района» о согласовании предварительных тарифов на водоснабжение для населения на 2006 год, до утверждения окончательных тарифов комитетом Ставропольского края по ценам, Совет депутатов муниципального образования Горнозаводского сельсовета РЕШИЛ:

1. Согласовать тарифы на водоснабжение для населения Горнозаводского сельсовета на 2006 год.

Ед. изм.	ЗОТ с НДС руб.	Предельный уровень от ЗОТ, %	Норматив потребления	Т/Ф для населения с НДС руб.	Т/Ф для прочих без НДС руб.
Водоснабжение	1м ³	17,39	100	17,39	17,39

2. Настоящее решение вступает в силу после опубликования Глава МО Горнозаводского сельсовета А.А. Юрченко. (№ 210)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

г. Новопавловск Кировского района, Ставропольского края, ул. Белинского, 67, типография А. Нестеренко.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

◆ Ваш подоконник

Перевали меня, другожок



Перевали цветы в любое время года. Но лучше всего это делать, конечно, весной. Если молодые растения хорошо себя чувствуют, быстро наращивая как зеленую массу, так и корневую систему, их часто переваливают в более просторную посуду. При этом следует соблюдать несколько простых правил.

♦ Земля в горшке должна быть умеренно влажной.

♦ Для извлечения кома горшок переворачивают на левую руку (стволик проходит между пальцами), а краем горшка постукивают о край стола.

♦ Если ком не выходит свободно, то горшок разбивают ударами легкого молотка.

♦ Новый горшок берут всего на 2-3 см выше и шире прежнего.

♦ На дне нового горшка устраивают дренаж из битого кирпича и песка. На него насыпают немного питательной земли с расчетом, чтобы земляной ком установился на прежнем уровне по высоте, а растение расположилось в центре и занимало вертикальное положение.

♦ Зазоры между комом и стенками горшка засыпают питательной землей и слегка уплотняют.

♦ После перевалки растение поливают и ставят в защищенное от солнца, но светлое место.

◆ К вашему столу

<Рыбки с секретом>

Требуется 1 кг любой рыбы, 3 стакана очищенных грецких орехов, 1 стакан белого вина, соль, черный молотый перец.

Для фарша: 300 г консервированных шампиньонов, 1 стакан панировочных сухарей, 1/2 стакана белого вина, соль, перец.

Для цитрусового масла: 150-200 г сливочного масла, 2-3 ст. л. лимонного сока и 1 ст. л. сока грейпфрута, зелень петрушки, кориander, черный молотый перец и соль.

Способ приготовления. Рыбу промойте, очистите, удалите жабры, разрежьте едоль спину и через разрез выньте внутренности. Промойте рыбью еще раз, посолите, поперчите, отрежьте хвост и голову.

Приготовьте фарш. Шампиньоны нарежьте кубиками, соедините с толченными грецкими орехами и панировочными сухарями, добавьте вино, соль и перец, тщательно перемешайте.

Разрез на спине рыбы наполните фаршем и зашейте. Фаршированную рыбью положите на противень, залейте вином и тушите в духовке до готовности.

Приготовьте цитрусовое масло. Сливочное масло разотрите с лимонным и грейпфрутовым соками. Полученную массу соедините с мелко нарезанной зеленью петрушки и кориандром, добавьте черный молотый перец и соль.

Выложите готовую рыбью в блюдо и полейте цитрусовым маслом.

◆ Ваше здоровье

Устали наши ножки бегать по дорожке

Пришла весна, не за горами лето. С приходом тепла прибавилось забот и хлопоту нас и по хозяйству, и в огороде. Если проводишь на ногах целый день, то к вечеру чувствуешь, что они буквально гудят от усталости, болят и отекают. А потому постарайтесь выкроить немного времени и поухаживать за ними следующим образом.

♦ Опустите ноги в тазик с водой, в которую добавьте 2 столовые ложки поваренной соли (вода должна быть чрезмерно горячей). Через десять минут ополосните ноги прохладной водой, слегка подкисленной борной кислотой (1 чайная ложка на стакан).

♦ Если ноги сильно потеют, добавьте в ванночку отвары коры ивы, дуба и полевого хвоща (вода должна иметь цвет спелого чая). После ванночки ополосните ноги подкисленным раствором, а потом присыпьте подошву и между пальцами порошком, состоящим из равных частей борной кислоты и талька.

♦ При натертой, воспаленной

коже ног хороши прохладные ванночки с отваром сосновых игл или ромашки.

♦ Если на пятках кожа загрубела и трескается, после горячей ножной ванны, в которую добавлены 2 чайные ложки соды, положите на пятки луковый компресс. Размятый репчатый лук накладывают на пятки, закрывают полиэтиленовой пленкой и забинтовывают на ночь. Утром лук смывают пятки тщательно чистят пемзой и смазывают жирным кремом. Обычно бывает достаточно 2-3 процедур.

♦ Подстригая ногти на ногах, не срезайте уголки, иначе ноготь будет врастать в палец.

♦ Если на ногах растут волосы, раз в два-три дня протирайте их мыльной щеткой, смоченной в 3-процентной перекиси водорода, ежедневно протирайте ноги пемзой и смазывайте кремом.

♦ Если есть время, после ванночки сделайте массаж ног. Ворите жирный крем. Массаж начинайте с пальцев ног вверх по ноге, раскрытым ладонью. Круговые движения повторяйте не менее 10 раз. Помните, что при расширении вен и тромбозах массаж противопоказан.

И если кожа на ступнях выглядит все же загрубевшей и трескается, необходимы специальные ванны.

Крахмальная ванна для ног

Разведите в стакане теплой воды 1 чайная ложка картофельного крахмала и добавьте 3 стакана воды. Опустите ноги в раствор и держите 10-15 минут. Затем обработайте пятки пемзой и смажьте кремом. Если нет средства для ухода за ногами, подойдет любой жирный крем или растительное масло.

Вниманию руководителей сельскохозяйственных и пищеперерабатывающих предприятий, предпринимателей!

20 мая 2006 года в г. Ставрополе проводится продовольственная ярмарка, посвященная Дню края.

Руководителям предприятий, желающим принять участие в работе ярмарки, обращаться в администрацию Кировского муниципального района (каб. №32, телефон: 4-32-04).

Вниманию руководителей предприятий общественного питания!

В период с 17 по 18 мая 2006 года в г. Кисловодске проводится обучающий семинар мастер-класса для руководителей ресторанного бизнеса, заведующих производством, поваров и кондитеров.

За более подробной информацией обращаться в администрацию Кировского муниципального района (каб. №32, телефон: 4-32-04).

Вниманию руководителей предприятий и организаций района!

Филиал № 4 ГУ СРО ФСС РФ сообщает, что в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 31.12.2005 г. № 869 «О финансировании в 2006 году дополнительных медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и опасными производственными факторами», срочно предоставить поименные списки работников, согласованные с Территориальным органом Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, и договоры с лечебно-профилактическими учреждениями, в которых будут проводиться медосмотры.

Обращаться г. Новопавловск ул. Журавко, 12, тел. 5-18-79, 5-12-50.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов.)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья Дождиковых искренне благодарит работников ОАО «Новопавловскрайгаз», родственников, друзей, соседей, оказавших поддержку и помочь в организации похорон нашей дорогой Дождиковой Веры Романовны.

Низкий поклон вам, добрые люди.

(№ 209)

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий и организаций района!

Филиал № 4 ГУ С